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ВВЕДЕНИЕ
Данная научно-исследовательская работа посвящена разработке школьной социальной сети « School For Me (SFM) »  с помощью языков Web-программирования.
Современный человек не представляет своей жизни без техники и Интернета, который стал неотъемлемой частью нашей жизни. В информационном мире интернет-технологии очень развиты, и почти каждый школьник, начиная с 1 класса, имеет доступ во «Всемирную паутину». Но при этом, в учебных заведениях до сих пор отсутствуют интернет-источники, в которых бы присутствовала систематизированная информация о различных школьных мероприятиях, домашнем задании, олимпиадах, с возможностью обмениваться сообщениями, а также различными новостями и материалами.
 Так как в образовательных учреждениях, по большей степени, используются  традиционные методы обучения, это приводит  к снижению учебной и творческой . Таким образом, противоречие в исследовании состоит в необходимости разрешения проблемы низкой учебной и творческой  мотивации, вследствие отсутствия систематизированной информации в Интернете об интересующих ученика вопросах, а также недостаточном использовании в учебном процессе информационных технологий, усилении  интереса, вовлеченности в школьную жизнь, а также доступности в получении информации.
На основе вышеизложенного следует необходимость разработки внутришкольной социальной сети «School For Me(SFM)». Проблемы мотивации или заинтересованности школьников в процессе получения знаний, а также упрощения получения нужной информации, и обмена ею, являются одной из важнейших проблем обучения. Разработку социальной сети «School For Me(SFM)» можно охарактеризовать как логичный и необходимый шаг в развитии современной школьной системы образования.
Одной из задач, является адаптация и упрощении жизни ученика в современном информационном обществе. 
Следует отметить актуальность данной тематики, поскольку многие учащиеся используют Интернет-ресурсы, к примеру, ученики нашей школы активно пользуются школьной группой, созданной в социальной сети «Вконтакте», но т. к она не является образовательной, в ней присутствует много лишнего, именно поэтому было необходимо создать сеть, которая бы помогала учащимся делиться информацией о школьных мероприятиях, домашнем задании, олимпиадах, с возможностью обмениваться сообщениями, а также различными новостями и материалами, при этом не отвлекая от учебного процесса.
 Целью исследования является разработка школьной социальной сети «School For Me (SFM)» для предоставления учащимся образовательного учреждения возможности общения, получения новой информации и накопления знаний. 
Объект исследования - процесс создания информационной школьной социальной сети «School For Me». 
Предмет исследования – создаваемая школьная социальная сеть 
«School For Me» 
В соответствии с поставленной целью были сформулированы следующие задачи:
· Изучение особенностей языков программирования: HTML,CSS, JavaScript;
· Разработка макета сайта;
· Рассмотрение источников по теме;
· Создание тематического WEB-сайта с использованием гипертекстового языка разметки HTML, каскадных листов стилей CSS и языка программирования JavaScript;
· Адаптация Web-сайта под учебный процесс.
При написании научно-исследовательской работы использовались метод теоретического исследования (анализ) и эмпирический метод (изучение источников литературы).
















ГЛАВА 1. АНАЛИЗ ПРЕДМЕТНОЙ ОБЛАСТИ И ПОСТАНОВКА ЗАДАЧ ИССЛЕДОВАНИЯ
1.1. ПОНЯТИЕ И ОСОБЕННОСТИ WEB-ПРОГРАММИРОВАНИЯ
Что такое Web-программирование? Web-программирование-это отдельное направление в программировании, используемое для создания Web-приложений и разработки  сайтов. Сегодня разработано огромное количество средств, Интернет решений, которые предоставляют самые широкие возможности для создания абсолютно любых сайтов. Сайт - совокупность веб-страниц, объединённых общей темой и хранящихся на одном веб-сервере. Основными средствами программирования, на сегодняшний день, являются PHP и MySOL, однако могут применяться и другие решения, такие как HTML, DHTML, JavaScript, Java, Flash, Perl и другие. Скажем только, что каждый перечисленный инструмент предназначен для решения одной, или целого комплекса задач.
Веб-страница - документ, хранящийся на веб-сервере, или создаваемый по запросу пользователя и имеющий уникальный адрес. Во всемирной паутине адрес называют URL (Uniform Resource Locator - унифицированный указатель ресурсов). URL главной страницы сайта называют адресом сайта. Веб-страница имеет следующие синонимы:
· страница,
· HTML-страница,
· гипертекстовый документ,
· HTML-документ,
· веб-документ.
Веб-страницы делятся на:
· статические и динамические,
· активные и пассивные.
Статическая страница хранится в готовом виде на веб-сервере и выдаётся по запросу пользователя. В самом простом случае статическая страница состоит из одного файла, содержащего текст, размеченный тегами языка HTML. В общем случае в состав страницы входят файлы с изображениями, аудио- и видеофайлы, файлы с каскадными таблицами стилей (CSS) и файлы, содержащие скрипты, выполняемые на стороне браузера. HTML-файл содержит ссылки на все остальные файлы страницы.

1.2. ОБЗОР WEB-САЙТОВ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ
Проникновение современных информационных технологий в сферу образования позволяет педагогам качественно изменить содержание, методы и организационные формы обучения.
Цели использования средств:
· Повышение эффективности и качества процесса обучения;
· Повышение активности познавательной деятельности;
· Увеличение объема и оптимизация поиска информации;
· Развитие коммуникативных способностей;
· Формирование информационной культуры, умений осуществлять обработку информации;
· Повышение заинтересованности учеников в получении знаний;
· Увеличение доступности информации для учеников.
Существует большое количество различных виртуальных средств учебного назначения:
· Электронные дневники
· Школьные сайты
· Школьные группы в социальных сетях и прочее.
Проведем анализ некоторых школьных ресурсов, помогающих ученикам получать определенную информацию и существующих в сети Интернет:
1. Официальный сайт муниципального автономного общеобразовательного учреждение "Школа № 55" (МАОУ "Школа № 55"). Автор сайта : А.А.Круковский
Школьный сайт – визитная карточка образовательного учреждения, предмет гордости учащихся и работников школы, жителей села. На сайте много информации о школе, о достижениях учителей и учеников, представлен краведческий материал. В нем присутствует главная информация об экзаменах, образовании, расписании, последних новостях и достижениях, а также часто задаваемых вопросах. Текущие организационные вопросы школьной жизни иногда обсуждаются в мини-чатах.
Сайт разработан совместно с педагогами и рассчитана на длительное систематическое использование. Сайт является официальным и разработан по всем стандартам(ГОСТ).
Являясь официальным, сайт разработан в основном для родителей учеников, для родителей будущих первоклассников и гостей нашей школы. Именно поэтому в нем отсутствует возможность общения учеников между собой, обмена различной информации, а также домашним заданием.
Основные разделы сайта:
Сведение об образовательной организации.
«Основные сведения»
«Структура и органы управления образовательной организацией».
«Документы».
 «Образование
«Образовательные стандарты»
«Руководство и педагогический состав».
«Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса»
«Стипендии и иные виды материальной поддержки»
«Платные образовательные услуги»
«Финансово-хозяйственная деятельность». 
«Вакантные места для приема (перевода)».
«Дополнительное образование»
Главной особенностью сайта является простота в получении необходимой информации о нашей школе, а также грамотно организованный и регулярно обновляемый школьный сайт, который является своеобразным пространством профессиональной рефлексии для школы. Но при этом, на школьном сайте отсутствует возможность обмениваться личными сообщениями и информацией между учащимися.

2. Официальная группа школы №55 «ВКонтакте» 
Школьная группа «Официальная группа школы №55» ориентирована на учащихся нашей школы с 5-11 класс, и создана для внеклассного общения. Ученики нашей школы делятся в ней своими личными успехами, достижениями, а также осуществляется обсуждение различных вопросов школьной жизни.  Автор: А.В Крайнов
Школьная группа направлена на обмен творческой деятельностью, в ней существует много лишней информации, отвлекающей от учебного процесса. Цель ее создания была больше развлекательная ,нежели учебная ,именно поэтому  отсутствует некая официальность , присущая школьному сайту.
Ещё одним серьёзным недостатком, мешающим распространению информации, является ограничения, установленные социальной сетью.
Разделы социальной сети «ВКонтакте», которые используются школьной группой:
· Фотоальбомы; В этот раздел входят альбомы с фотографиями различных школьных мероприятий, а так же повседневной жизни учеников.
· Видеозаписи; В этот раздел добавляются видеоролики с выступлениями талантливых учеников нашей школы, с разными социальными проектами, и со школьных концертов.
· Стена; Здесь публикуются информация жизни школы с юмористическим подтекстом.
· Ссылки; В данном разделе располагаются ссылки на информационные ресурсы наших партнеров.
2. Дневник-LMS (LMS Школа)
Электронный дневник — ПО или электронные сервисы, обеспечивающие в электронном виде информирование обучающихся и их родителей (законных представителей) о ходе и результатах учебного процесса.
Решение для учебных заведений, созданное завучами, педагогами, классными руководителями, методистами, психологами, родителями и учениками.
Помимо информирования об успеваемости, посещаемости, домашних заданиях Дневник-LMS включает в себя публичные и специализированные библиотеки электронных материалов, сервисы для общения, специальные и дополнительные сервисы, возможности для создания своего контента - текстов, фотографий, мультимедиа документов. Автор :  ООО Нинтегра
Исходя из вышеизложенных соображений, мы считаем, что тема данной работы «Разработка школьной социальной сети « School For Me (SFM) »  с помощью языков Web-программирования» является актуальной в силу того, что потребность в данном интернет ресурсе, несомненно, есть, а систематизированного и реализованного проекта по данной теме нет.

1.3.ОБОСНОВАНИЕ НЕОБХОДИМОСТИ И ЦЕЛИ СОЗДАНИЯ СОЦИАЛЬНОЙ СЕТИ «SCHOOL FOR ME»
Разработка Web-сайта начинается с определения цели его создания. Цель создания сайта должна быть четко сформулирована, должна ограничивать свободу разработчика в выборе структуры сайта, облегчать использование типовых структур. 
Под неё определяется угол зрения, общий тон, на который настраиваются все документы сайта, состав этих документов. Именно цели будут определять состав и структуру программного обеспечения сайта, задействованные на нем сервисы Internet. Создаваемый сайт для Учеников школы должен давать ответы на вопросы, а именно: делиться информацией о школьных мероприятиях, домашнем задании, олимпиадах, с возможностью обмениваться сообщениями, а также различными новостями и материалами, при этом не отвлекая от учебного процесса.
 Правильно созданный сайт выглядит как профессиональная работа: он содержит все, что нужно для достижения цели, и не содержит ничего лишнего. Дополнительные элементы, не относящиеся к основной цели, только отвлекают внимание, увеличивают время загрузки сайта. 
Для того, чтобы сделать эффективно работающую конструкцию сайта, необходимо знать методы, с помощью которых может быть достигнута поставленная цель. Миссию Web-представительства можно представить, как отличный способ довести необходимую информацию до пользователя.
 Из всего этого вытекает концепция всего сайта. Поскольку миссия сайта обращена к пользователю, то именно они определяют целевую аудиторию сайта. 
Целью исследования является разработка школьной социальной сети «School For Me (SFM)» для предоставления учащимся образовательного учреждения возможности общения, получения новой информации и накопления знаний.
Процесс создания Интернет-сайта состоит из следующих основных этапов: 
· Предварительное рассмотрение сферы деятельности. В рамках первого этапа определяется целевая аудитория, формулируется общая концепция, выявляются различные аспекты и возможности, согласовывается оптимальный вариант модели будущего Интернет - ресурса для реализации его в сети Интернет. 
· Проектирование информационного состава сайта и информационной структуры. Проектирование интерфейсов и средств навигации. На этом этапе разрабатывается полная функциональная модель сайта, а спроектированная ранее структура является основой для разработки такой модели, также определяются требования к будущему внешнему виду сайта (дизайн - макету). 
· Разработка Технического задания (ТЗ). 
· Разработка макета дизайна - общей концепции внешнего вида будущего Web - сайта.
· Создание и подготовка к публикации информационного наполнения (контента ) сайта. 
· Разработка макета дизайна внутренних страниц, технический дизайн, уточнение и корректировка ТЗ. 
· Физическое размещение Web-сайта на Интернет - сервере провайдера (хостинг). 
· Адаптация информационных материалов, заполнение сайта

Тестирование - важный этап любого проекта, будь то продукт или услуга: сайт, программа, дизайн, слоган или рекламный ролик. Существует два основных способа тестирования - ручной и автоматизированный. 
Для ручного тестирования необходимо разработать программу тестов, подобрать тестировщиков, обучить их выполнять необходимую работу, да еще и повторять ее неоднократно до достижения необходимого результата. 
Автоматизированное тестирование снимает многие из вышеперечисленных проблем, оставляя за владельцем Web-сайта (поскольку мы говорим о тестировании сайтов) определение программы тестирования. Применение программы WAPT позволяет автоматизировать повторяемость тестов и получение результатов, уменьшить влияние «человеческого фактора», его ошибок, получить множество «виртуальных тестировщиков» на одном компьютере. 
Количество виртуальных тестировщиков может достигать тысячи на одном компьютере, количество виртуальных тестировщиков, запускаемых с одного компьютера, зависит от его конфигурации. WAPT – программа для тестирования Web - сайтов и локальных приложений с Web - интерфейсом под нагрузкой, имитирующей одновременную работу с ресурсом нескольких сотен или тысячи пользователей. Программа позволяет проанализировать характеристики работы приложения, выявить узкие места при различных нагрузках. Программа эмулирует действия реальных пользователей действиями виртуальных пользователей, когда каждый отдельный виртуальный пользователь эмулирует одного реального. Действия, которые требуется выполнять, описываются в сценарии тестирования. Следует отметить, что программа обеспечивает выполнение тестирования сайтов не только при непосредственном подключении к ним, но и при работе через прокси-сервера и при использовании защищенных соединений. 
1.4 ФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ И ВЫБОР ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫХ СРЕДСТВ
Для создания социальной сети «SСHOOL FOR ME (SFM)», существует достаточно большое количество средств реализации. Среди них такие как «PHP», «HTML», «MySQL», «CSS», «JavaScript» и «Ajax». Чтобы определиться с наиболее подходящим средством реализации, необходимо провести анализ все выше перечисленных языков.
«PHP» – скриптовый язык программирования общего назначения, интенсивно применяемый для разработки веб-приложений. В настоящее время поддерживается подавляющим большинством хостинг-провайдеров и является одним из лидеров среди языков программирования, применяющихся для создания динамических веб-сайтов. Преимуществом «PHP» является предоставление веб-разработчикам возможности быстрого создания динамически генерируемых веб-страниц с использованием базы данных. Еще одно не менее важное преимущество языка «PHP» перед другими языками, заключается в возможности создания «HTML» документов с внедренными командами «PHP». Исходя из вышеупомянутой информации, можно сделать вывод, что язык «PHP» подходит для реализации данного программного продукта.
«HTML» (от англ. «HyperText Markup Language» — «язык разметки гипертекста») — стандартный язык разметки документов в сети Интернет. Большинство веб-страниц создаются при помощи языка «HTML». Язык «HTML» интерпретируется браузерами и отображается в виде документа, в удобной для пользователя форме. Большим недостатком данного языка является то, что он не поддерживает реализацию таких функций, как комментарии, регистрация на сайте, отправка письма администратору и работа с базой данных, что для данного программного продукта совершенно недопустимо. Следовательно, язык «HTML» подходит для создания данного программного продукта лишь частично.
«MySQL» — свободная система управления базами данных, которая относиться к непроцедурным языкам программирования. «MySQL» позволяет реализовать довольно широкий набор функций, основными из которых являются создание, удаление таблицы, добавление записей в выбранную таблицу, поиск, удаление записей, обновление полей в таблице. «MySQL» имеет одно очень большое преимущество, что делает его просто незаменимым при создании сайтов. С помощью баз данных, реализованных на этом языке, можно дать возможность пользователю комментировать заметки, заказывать товар, отсылать администратору письма, разместить свою информацию на сайте и многие другие. Других оптимальных технологий по решению таких задач в сети не существует. Следовательно, можно сделать вывод, что язык «MySQL» необходим для реализации функций работы с базой данных в разрабатываемом программном продукте.
«CSS» («Cascading Style Sheets» — каскадные таблицы стилей) — формальный язык описания внешнего вида документа, написанного с использованием языка разметки, преимущественно, используется как средство описания, оформления внешнего вида веб-страниц. «CSS» используется создателями веб-сайтов для задания цветов, шрифтов, расположения отдельных блоков и других аспектов представления внешнего вида программному продукту. При разработке текущего программного продукта следует уделить большое внимание внешнему виду веб-станиц. Следовательно, язык «CSS» при разработке программного продукта необходим.
«JavaScript» – прототипно-ориентированный скриптовый язык программирования. «JavaScript» обычно используется как встраиваемый язык для программного доступа к объектам приложений. Наиболее широкое применение находит в браузерах как язык сценариев для придания интерактивности веб-страницам. «JavaScript» позволяет создавать полностью динамические веб-сайты с красивым интерфейсом, но существует один недостаток – объемность кода, что не слишком хорошо для программного продукта. Поэтому при разработке данного веб-сайта, «JavaScript» уместно использовать лишь для создания некоторых динамических объектов.
«Ajax» — подход к построению интерактивных пользовательских интерфейсов веб-приложений, заключающийся в «фоновом» обмене данными браузера с веб-сервером. В результате, при обновлении данных, веб-страница не перезагружается полностью, и веб-приложения становятся более быстрыми и удобными. Основными достоинствами «Ajax» являются экономия трафика, уменьшение нагрузки на сервер, ускорение реакции интерфейса, но, учитывая сложность использования этой технологии при программировании и проблемы, которые могут возникнуть у пользователей при работе с приложением, написанным на данном языке, от него следует отказаться при разработке данного программного продукта.
Проанализировав все средства, подходящие для реализации программного продукта, изучив их достоинства и недостатки, был сделан следующий вывод: для разработки данного программного продукта наиболее подходящими считаются технологии «PHP» и «HTML», так как именно они наиболее полно могут решить поставленные задачи. В качестве средства реализации интерактивных элементов целесообразно использовать язык «JavaScript», так как он из всех ему аналогичных наиболее подходит для реализации таких функций, которые должны выполняться в данном программном продукте. Так как программный продукт подразумевает использование базы данных, становится необходимым применение «MySQL». Для создания стилей сайта принято решение использовать технологию «CSS», так как она способна наиболее точно справиться с поставленными задачами и сделать код программы оптимальным.



ГЛАВА 2. ОСОБЕННОСТИ РАЗРАБОТКИ ШКОЛЬНОЙ СОЦИАЛЬНОЙ СЕТИ «SСHOOL FOR ME (SFM)»
2.1. НАЗНАЧЕНИЕ И ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ WEB-РАЗРАБОТКИ
Сайт написан на языках Web-программирования , которые включают в себя:  HTML, CSS, JavaScript, PHP. Выбор среды был обусловлен относительной ее доступностью. 
Разработанный продукт предназначен для облегчения жизни учеников образовательных учреждений. Он способствует повышению учебной мотивации, интереса к школьной жизни, а так же закреплению изученного материала и обмена данными. Сайт  обеспечивает непрерывность получения необходимой информации и учебного материала. Назначение программы:
· представлять изучаемый материал наглядно, сопровождая текст необходимыми иллюстрациями;
· предусматривать возможность контроля приобретенных знаний;
· предоставлять возможность получения информации, обмена личными сообщениями, а также проявления индивидуальности.
В процессе работы с таким web-ресурсом ученик приобретает навыки работы с компьютером, не застрачивая большого количества времени, получает конкретные знания по школьным предметам, с возможностью задать вопрос и получить конкретный ответ, а также узнает о самых свежих событиях, из первоисточника .



2.2. ПРИНЦИПЫ ФУНКЦИАНИРОВАНИЯ СИСТЕМЫ

Разработка структуры сайта- это очень важный этап, так как от правильной разработки структуры Web-ресурса зависит его дальнейшее развитие, модификация, адаптация.
Структура сайта представлена на рис. 2.
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	Рис.2 Структура сайта




Модульная структура сайта обеспечивает его адаптацию и удобство модернизации, что обеспечивает эффективность использования web- ресурса разными пользователями при решении поставленных задач.
Системная(основная) часть представлена несколькими модулями, а именно:
Модуль1-официальный;
Модуль2 –пользовательский;
Модуль3-поиск по сайту;
 Модуль 1 включает в себя официальную часть Web-сайта, представляя собой информационный ресурс, в котором заключена главная информация о нашем ученом заведении. Этот модуль не отличается богатым функционалом и не содержит в себе отвлекающей информации.
[bookmark: _GoBack]Модуль 2 является предметом нашего исследования, то есть школьной социальной сетью «School For Me(SFM)»,включающей в себя очень большое количество подразделов, каждый из которых выполняет определенную функцию.
Модуль3 предоставляет дополнительные материалы по выбранной теме, включающий различные программы, презентации, рисунки табиялицы и т.п..

Модуль4 обеспечивает контроль знаний, полученных в результате изучения курса.
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